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Traáciaba visszatelepitik a bolgárokat 
Mikörben Angliában az 
tltakoznak, az USA védel 

alsóházban a partraszállás sondolata ellen 
emre hivatkozva folytatja hadikészülődéseit 

dJapán Szibéria ellem készül 
A japán-amerikai 

hangsulyozzák, 
megegyezés kérdéséről ! 

hogy az uj japán kormány kétségkivül tengelybarát s Toyo mi- 

érkező mai jelentések 

niszterelnök külügyminisztere, Togo németbarátságáról hires. Esgyes jelentésék tudni vélik, hogy Japán Szibéria megtámadására gondol, amire a mostaninál még kedvezőbb alkalom nem volt. A sikeres tengelytámadások sulya alatt Orosz- ország teljesen legyengült és sulyosbitja helyzetét az a körülmény, hogy sem Amerika, sem pedig Anglia nem képes a szükséges segitséget neki Anglia már számol is azzal, hogy Oroszország mihamarabb összeomlik 
megadni. 
s akkor – mondják Londonban - Angllára kerül a sor. - Mai jelentéseink ezek : 

Amerikában megkezdik a polgári védelem megszervezését 
Washingtonban elhatározták, hogy jövő 

hónap 16.-ától kezdve megvalósitják a pol- 
gári védelem megszervezésére vonatkozó 

tervet. La Hurdia, New-York polgármestere, 

kérte Rooseveltet, hogy a közönség tájékozta- 
tására már most publikálják a terv részle- 
teit. Az USA kormánya egyébként a hadse- 
reg létszámának háromszorosára való feleme- akit ennek megszervezésével megbiztak arra Tése mellett döntott 

Az amerikai nők tiltakoznak a beavatkozás ellen 
Római jelentés szerint az amerikai női 

egyesületek 300 tagu küldöttsége a szenátus 
külügyi bizottságához memorandumot jutat- 
tott el. Ebben tiltakoznak a háboruba való 
beavatkozás kimondása ellen. Roosevelték ez- 
zel szemben, hogy a közvéleményt megnyer- 
jék, továbbra is arról beszélnek, hogy Ame- 
rikát a megtámadás veszélye fenyegeti. 
Berlini közlés szerint Roosevelt ennek idejét 

a legközelebbi jövőre teszi. Hull államtitkár 
egy kérdésre, hogy Amerika szervez-e hajó- 
karavánokat, azt válaszolta, hogy erre min- 
den államnak joga van. A lefoglalt Norman- 
die nevü fiancia hajót repülőgép-anyahajóvá 
alakitották át. Egyébként Newyorkban 
római jelentés szerint - egyes ujságcikkek 
Roosevelt és Knex felfüggesztését követelik. 

Az oroszok átadták Kamcsatkát az USA-nak Róma közlése szerint Oroszország 
mostmár aláirtat az a szerződést, amely- 
ben a Szovjet az USA-nak átadja Ka- 
macsatkát. A hir Tokióban érthető fel- 
háborodást keltett s azt mondják, most 
már igazán nem lehet hinni Washing- 
tonnak, hogy nincsennek japánellenes 

törekvései. A japán készülődés komoly- 

Körülzárták a holland 
Vichy jelenti, hogy a holland szige- 

tek kormányzósága hirdetményt tett közzé, 
melyben figyelmezteti a hajókat, hogy 28.ika 
és 30-ika között a szigetek partjai közelében 
veszélyes a közlekedés. Más forrás tudni 
véli, hogy akkor a holland szigetek 

Anglia várja a 
A londoni hangulat nagyon elkesere- 

dett —- állapitják meg német körökben. 
Eddig abban biztak, hogy Amerika képes 
lesz megsegiteni a Sziget-Országot, most a- zonban már tudják, hogy Amerika maga is 
le van kötve. A végpusztulástól való menekülésre csak egy mód van - hangoz- 
tatják Londonban s ezt a partraszállásban 

ságát támasztja alá egy hir, mely sze- 
rint az USA az északi Jeges-tengeren 
át akar Oroszországnak szállitani - 
Itt emlitjük meg, hogy washingtoni 
jelentés szerint tegnaptól kezdve az 
amerikai hajók saját felelősségükre 
megkezdték a szállitást. 

szigeteket 
körőlaknázását kezdik meg s ezt csak az 
utolsó pillanatban fogják kijelenteni. Japán 
ebben is kihivást lát, ami ellen különben a 
tokiói sajtó tiltakozik, hogy noha az uj kor- 
mány békét akar, de ha kell fegyvert fog. 

német támadást 
jelentené ez - mondta egy képviselő az Alsóház tegnapi ülésén. Baeverbrokk angol 
ellátásügyi miniszter arra hivta fel az angol 
lakosságot, hogy valamennyien fogjanak 
fegyvert, ha arra szükség lesz. Ez pedig 
Oroszország legyőzése után bekövetkezik. - 
állapitotta meg az angol miniszter. - Német körökben azt mondják, hogy Oroszország szájába való ugrást teljes összetörése már csak rövid idő kérdése 

. 

Eden nem akar békét 
Miután az angol-szász propaganda na- 

pokik azt a hirt terjesztette, hogy Német- 
ország békét szeretne kötni, Edden, angol 
külügyminiszter tegnap az Alsóházban azt 
a kijelentést tette, hogy Anglia Hitlerrel so- 
hasem köt békét. - Ázért volt szükség a 
német békehirekre, hogy Eden ezt elmond- 
hassa – állapitja meg a nemzetközi sajtó. 
Eden különben beszéilt az orosz megsegités- 
ről is. Azt monda, hogy nem szivesen hal- 
lott beszélni Oroszország megsegitéséről. — 
Jobb lett volna beszélni - mondta Eden — 
a közös győzelem megszervezéséről. Eden 
most igy akarja reparálni azt a rossz hatást, 
amit a kommunisták megsegitése az egész 
világon kiváltott. - Ám — jegyzik meg saj- 
tókommentárok -, ha Eden már ezzel tö- 
rődhetik, bevallása ez annak, hogy többé — 
mert már késő - nem akar Öroszorszá, 
megsegitéséről beszélni Az angol ellátás- 
ügyi miniszter is csak annyit mondott a 
kérdésről, hogy az októberi anyagot elküld- 
ték. Lapjelentések számolnak be arról, hogy 
ez katonaruha volt. 

Bulgaria renderkedik 
az uj életre 

A szófiai sajtó teszi azt. a meg- 
állapitást, högy Bulgária lassan beren- 
dezkedik az uj életre. A Németország- 
gal és Magyarországgal kötött gazda- 
sági szerződések aláirása után tegnap 
a szlovákokkal kötöttek szerződést A 
bolgár élet jövőjére nagyjelentőségü ez 
a szerződés - mondja Szófia s még 
azt jelenti, hogy az 1918-ban a görö- 
gök által Tráciából kiüldözött bolgár 
földmivesek visszatelepitését a tegnapi 
minisztertanács elhatározta. : 
Nagy tamadás kezdőödön 
a Krimi félsziget elflen 
Német részről teszik azt a meg- 

állapitást, hogy a moszkvai harcok 
sorsa mostmár végérvényesen eldőlt. 
Moszvától nyugatra és délnyugatra két 
helyen is áttörték az oroszok védelmi 
vonalát. Egy francia jelentés 
közli, hogy budjeni ukrajnai csapatai- 
nak nagy részét ideszállitották, ám 
már ezek sem tudták feltartóztatni a 
német előretörést. Budapestről azt je- 
lentik, hogy csapataink a Donec felé 
közelednek. Több jelentés szerint teg- 
nap a Krimi félsziget ellen nagy tá- 
madás indult. Erről orosz részről azt 
mondják, hogy ennek végzetes kime- 
netele lehet. 



A Hungária-Mozgóéban ma d. u. 

Az indiá meskü 
5 órakor itjusági előidás, este fél 9 órakor filléres helyárakkal 

SHIRLEVY TEMPLE legujabb 
filmje. - Előzőleg hiradó. 

A szalontai iró-lelkek 
fisvelmébe 

Az Egyesült Keresztény Nemzeti 
Liga Kisebbségi Ssakosztálya azzal a 
kéréssel fordul a visszatért Erdély tár- 
sadalmához, főként a tanárokhoz és 
tanitókhoz, hogy a megszállás husz éve 
alatt személyesen átélt vagy környeze- 
tükben megtörtént kiemelkedő nagy- 
jelentőségü vagy megragadéan érdekes 
és jellemző eseményt a Liga Kisebb- 
ségi Szakosztálya számára leirni és 
megküldeni sziveskedjenek. 

A Liga e történelmi idék egyéni 
élményeit, - mint kertörténeti adato- 
kat - könyvalakban kivánja kiadni. 

Az esemény leirása legfeljebb két 
gépirásos oldalra terjedhet. A legkivá- 
lóbban megirt adatokat a Szakesztály 
a szokásos irói honoráriumban része- 
siti. Kéziratokat a következő cimre 
kérjük : Egyesült Keresztény Nemzeti 
Liga Kisebbségi Szakosztálya, Budapest, 
IV. gróf Károlyi u. 22. 
ezkmzmszmuizz haz ma mz km mzzm m um am 

riszaóságomat kibűvitollen, 
raktáron tartok öltöny, felöltő és 
télikabát anyagokat 

diszta gyapju serg- 
szövetekben agy választók 

Veress Jsiván 
úriszabó, Horthy Miklós-ut 15. sz. 
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RÁDIÓMÜSOR 
PÉNTEK. október 24. 

Budapest I. 

320 Máthé Jolán, az Operaház tagja énekel, 
zongorán kiséri dr Rieger Tibor. 3.40 Mit 
tőzzüönk ? - Háziasszonyok beszélgetnek. 
3:55 Gordonka zongorakisérettel. 415 Diák- 
félóra. 455 Időjelzés, hirek 5-15 Rádiózene- 
kar. 5140 Sportközlemények. 615 Felolvasás. 
6735 Holóczy Ákos jazz-együttese. 7 Hirek 
magyar, német és román nyelven. 7-20 Tas- 
nády László magyar nótákat zongorázik. 745 
„Daphne". Zeneráma egy felvonásban. 9-25 
Pertis Pali és zenekara keringőket és dalokat 
játszik. 9.40 Hirek. 10-10 Szórakoztató hang- 
lemezek. 1125 cigányzene. 12 Hirek. 

SZOMBAT, október 25. 
Budapest I. 
6740 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-20 Bácskai nép- 
szokások. Felolvasás 12 Harangszóó — 
Fohász. - Himnusz. 12:10 Melles Béla zene- 
kara. 12-40 Hirek. 130 Hanglemezek. 2.30 
Hirek. 2-45 Müsorismertetős 3.20 Cigányzene. 
410 Ifjusági rádió. 4145 Időjelzés, hirek. 5-15 
Kiss Ferenc hegedü-gitár-nagybőgő hármasa. 
5.30 Rádióposta. 6 Veress Endre Liszt és 
Kodolány dalokat énekel, zongorkisérettel. 7 
Hirek magyar német és román nyelven. 7.20 
Innen-onnan. - Hangfelvétel. 7.50 Sláger 
lesz-e ? Közremüküdik Kelly Anna, Szüts 
Stetánia, Kazai László és Weygand Tibor, a 
Rádiózenekar Polgár Tibor vezényletével. 
840 Józset Attila verseiből előad Timár Jó- 
zset. 9 Lehár est. 9.40 Hirek. 1010 Minden- 
ből egy keveset. 11"20 Sanzonok hanglemez- 
ről. 12 Hirek. 

Árpavásárlási engedélyt kapnak azok, 
akik a közellátásra 

Zs. Szabé János tanácsnok ma ezt 
a hirdetményt teszi közzé : 

A ftőiseánnak, mint közellátási 
kormánybiztesnak K. 811-1941. számu 
rendelete alapjáa tudomására hozom a 
váreos lakosságának, hogy árpavásárlási 
engedélyt a főispán urtól a következő- 
képeen nyerhetnek : Az igénylők a 
vásárlási engedélyek kiadása ellenében 
tarteznak sertéseiket a közellátás cél- 
jára lekötni, a vonatkozó járlatot le- 
tétbe helyezni. 

A kiadandó vásárlási engedélyek 
alapján az árpát csak termelőktől sza- 
bad vásárolni. 

Akik árpára a fenti móden vásár- 
lási engedélyt akarnak szerezni jelent- 
kezzenek a közellátási hivatal 2. számu 

kötik le sertéseiket 
szobájában. : 
Az 5b neldon felüli gazdak igé- 
nyelhetnek abraktakarmányt 

Az abraktakarmány igénylésére 
vonatkozóan ez a hirdetmény jelent 
meg ma : 

Felhivom azon 50 holdon felüli 
gazdákat, akik abraktakarmányt akarnak 
isényelni, hogy jelentkezzenek a közel- 

látási hivatal 2 sz. szobájának folyó hó 
28-is bezárólag. 

Be kell jelenteni a csepe- 
letlen kölest 
Ma ez a közellátási hirdetmény 

is megjelent : : 
Mindazon gazdák, kiknek csépelet- 

len kölesük van 48 órán belül jelenje- 
nek meg a közellátási hivatalban. 

Áregyeztetéssel foglalkozott 
a szalontai közellátási értekezlet 

Nagyszalonta polgármestere az el 
mult napokban közellátási értekezletet 
hivott össze a városházára. 

Ezen résztvett a város több ve- 
zető személyisége, a rendőrkapitányság 
kiküldötte továbbá a Hangya és Fu- 
tura képvisnlői, tehát valamennyien a 
helyi közellátás számottevői. 

A tárgyalások során az értekezlet 
a város területén érvényben levő ára- 
kat igyekezett összhangolni és egysé- 
gesiteni. Vonatkozott ez ugy a terme- 
lői, mint a kereskedelmi és fogyasztói 

árakra. A vezető elv az volt, hogy 
olyan intézkedéseket hozzanak, ame- 
lyek biztositják a piacnak áruval való 
ellátását. Ennek érdekében figyelem- 
mel voltak ugy a 
mint a termelők szempontjaira. 

Ezek az intézkedések egyébként 
oktében 27-ig lesznek érvénybe, ami- 
kor országos hatállyal életbe lépaz Ár- 
ellenőrzés Országos Kormánybiztosának 
rendelete az árak megállapitásáról és 
az árellenőrzésről. 

Meskezdődtek az Országos Protestáns Napok 
A mai napon a relormátus egyházi la- 

pok munkatársainak egésznapos konferenciá- 
jával megkezdődtek a III. Országos Protestáns 
Napok. A főünnepségek vasárnap délelőtt 
kezdődnek, valamennyi budapesti protestáns 
templomban tartandó istentisztelettel. A Deák- 
téri evangélikus templomból D. Raffay Sán- 
dor ev. püspök prédikációját a rádió is köz- 
vetiti. A Protestáns Napok eseményrendjé- 
ből igen érdekes és épitőnek mutatkozik az 
evangélizációs előadássorozat, amelynek kö- 
zös gyüjtőcime : „Magyarok imádkozzatok 1 
lgen érdekesnek igérkeznek a külőnböző ér- 
telmiségi konferenciák, amelyek 30-án kez- 
dődnek. A lelkész-, közgazdász-, jogász-, or- 
vos-, mérnök-, tanár- és ujságiró-konferencián. 
a protestáns élet kiválóságai tartanak elő- 
adást. Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg 

a 30- án este pontban fél 8 órakor kezdődő 
Protestáns Irodalmi és Müvész Est iránt, a 
melyet a Magyar Müvelődés Házában ren- 
deznek. Október 31-én, a reformáció évfor- 
dulóján a pesti Vigadóban ezuttal is gazdag 
tartalommal töltik meg a Reformációi Emlék- 
ünnepélyt az illusztris előadók. A Protestáns 
Napok keretében összegyülnek még a cser- 
készek, a protestáns nők, az ifjuság, a mun- 
kások, hogy megvitassák kérdéseiket. A 
cserkészek koszorut helyeznek a protestáns 
nagyságok emlékmüvére. Az Országos Re- 

Tormátus Lelkész Egyesület, az Ev. Papnék 
Orsz. Szövetsége is a Napok keretébe illesz- 
tette találkozóját. 

Vidéki felutazók részére az 50 e0-os 
vasuti kedvezmény már életbelépett. 

hülar roazilt me Vagyazaár a lalm myal1 
Nem a mai háboruban küzdő ka- [részére. 

tonáinkról valé gondoskodás hivta életre 
a füsttelen nap-"oft, meg volt ez már 
az elmult világháboru idején is. 

Most ujra aktuálissá lett. Szerte 
az országban kezdik hasznositani a régi 
szép és figyelemre mélté ötletet. 

Maga a „füsttelen nap" nem más, 
mint egy olyan nap, amikor a dohá- 
nyos emberek lemondanak szenvedé- 
lyükről és a különben elszivott cigaret- 
tákat, szivarokat, d ohá nyt és 
gyufát felajánlják a harctéren küzdők. 

A közelmultban Debrecen, most 
pedis Kecskemét rendezte meg a 
füsttelen napot", mégpedig igen szá- 
mottevő és szép eredménnyel. 

Kecskeméten 55 ezer 

harcoló katonák részére. 
Jó volna ha ezt rövidesen váro- 

szép eredménye lenne itt is. 

vásárló közönség, 

cigaretta, 
400 szivar, 8500 csomag dohány és 
egy láda gyufa gyült össze a íronten 

sunkban is megrendeznék – hisszük 
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Vasárnap e hó 26-án este 8 órai kezdettel a N NAGY CSALÁBIAS JELLEGÜ rendez az 
tünő desez-zenekar mugzsikál. 
pártfogást kér a rendezőség. 

emzeti Munkaközpont vilgalmi bizottsága 
ipartestületi „Otthon" kávéház és étterem összes helyiségeiben. a 

— Belépődij személyenként 50 fillér. - Sziíves 

A MALNAB 
A HŐMÉRSÉKLET 

"eggei? órakor 7, délben 12 fok volt 

Holnap: Szombat 

október 

Kat. Mér pécsi pk. 

Prot. Blanka 

háborus idők tizparancsolata 
1. Küzdj az árdrágitók ellen ! 
2. Ha árdrágitóvat :alálkozol hivj rend- 

őr, mert ez a kötelességed ! 
3. Ne fizess többet senkinek a hatósá- 

gilag megállapitott áraknál ! 
a4. Segits az árellenőrzők 

mert azok rajtad segitenek ! 
5. Az árakra ne csak magad vigyázz, 

tartasd be másokkal is ! 
6 Ne ülj fel kószsa hireknek, 

azok terjesztése a spekulánsoktól ered ! 
7. Beosztással élj, ne halmozz árut, a 

Mejtegetőket pedig jelensd fel ! 
8. Zugforgalomban ne vásárolj és 

munkájában, 

mert 

ne 
adj el, mert azzal a tisztességes kereskede- 
delem készlete csökken ! 

9. A nemzet érdekét tartsad szem előtt 
és ne engedd kijátszani a hatósági rendel- 
kezéseket ! 

10. Légy méltó a szovjet ellen harcoló 
hóseinkhez és vállald az igazságos áldozatot 
az itthoni- gazdasági fronton! 

– Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
nak, kik felejthetlen drága halottunk Lajos 
Károly kerékgyártó mester temetésén oly 
nagy számban megjelentek s részvétükkel 
tájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család. 
ÉRTESITÉS! A német gyakor- 
dati tanfolyam, hétfőn megkezdődött. 
Kérem a jelentkezetteket és még jelentkezni 
akarókat, hogy minden hétfőn, szerdán és 
pénteken este fél 8 órakor, az előadásokon 
pontosan jelenjenek meg, a városi vigadó 
helyiségében. Incze Béla tanár. 

– Huszmázsás rizstermés Cson- 
grádban. Greskovics Józset gazda három 
hold szikes fölején rizstermeléssei kisérlete- 
tezett Turkesztáni fajtáju, holdankénti husz 
mázsa átlagtermést termett, igy az érték- 
telen földből busás jövedelemre tett szert. 

— Sáskahadak pusztitása 200.000 
embert éhbhalállal fenyeget. Sanghai. Ha- 
talmas sáskahadak támadták meg a Sanghai- 
tól délnyugatra fekvő nagykiterjedésű izs- 
mezőket s teljesen elpusztították a vetést. A 
csapás 50 ezer kinai földműves megélhetését 

te- tette tönkre. 200 ezer 
nyeget. 

BŐVÉRÜ, KÖVÉR EGYÉNEKNEK, 
KÖSZVÉNYES BETEGEKNEK ÉS ARANY- 
ÉRBEN SZEVEDŐKNEK reggelenként éh- 
gyomorra egy-egy pohár természetes „FE- 

embert éhhalál 

RENC JÓZSÉF" keserüviz, biztos, alapos és 
kiméletes hashajtó hatása 

gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Áfiami védelem alá helyezi a 
kormány Erdélyben és az északkeleti felvi- 
déken (Rahótól Körösmezőig) a havasi gyo- 
párt. Ezentul a gyopárszedés büntetendő 

cselekmény lesz. 

következtében, 

Szappant találtak Eisler szikvizesnél 
A pénzügyőrség arról értesült, 

hogy Eisler György szikvizgyáros meg 
nem engedett árut tart raktáron. A 
pénzügyőrség helyszini szemléje nem 
talált semmit, de viszont a rend- 
őrség csekély 37 kiló szappant talált 
nála. 

Mint érdekességet megemlitjük, 
hogy Eisler ezt a szappanmennyiséget 

legális uton, bevásárlási könyvére 
szedte össze. Különös pikantériát ad az 
ügynek ez a körülmény, mert hiszen a 
kereskedőknek nem szabad árut ki- 
adniok, ha az áruhalmozás ténye a 
bevásárlási könyvből megállapitható. 

Eistert természetesen följelentették 
s ügyében rövidesen megtartják a tár- 
gyalást. 

Szalontára is kiterjesztette a belügyminiszter 
a lakásigénylő rendeletet 

A belügyminiszter rendeletet adott 
ki, melynek értelmében a közszolgálati 
alkalmazottak, az állam, a törvényha- 
tóság és a község üzemei, valamint az 
egyéb közérdekü vállalatok és honi- 
üzemek alkalmazottai lakásszükségle- 
tének biztositása céljából a lakások 

igénybevelét Bánttyhunyad, Máramaros- 
sziget, Nagybánya, Nagykároly, Nagy- 
szalonta, Szászrégen és Székelyudvar- 
hely megyei városokban, továbbá Déda, 
Huszt, Maroshéviz és Szolyva közsé- 
gekben is elrendelte. 

— Fontos közellátási intézkedések 
Olaszországban. Október elsejével fontos 
közellátási intézkedések léptek életbe Olasz- 
erszágban. Igy jegyre adagolják a kenyeret, 
amelynek értelmiségi osztályba tartozók szá- 
mára napi 200 gramm a fejadagja. Megtiltot- 
toták a világhirű édes száraz sütemény (pasta) 
készitését. Az olasz cukrászipar a 
cukrozott gyűmölccsel, s hasonló készitmé- 
nyekkel tökéletesen tudja pótolni ezt a hiányt. 
Ugyancsak már szeptember 30. hatállyal 15 
napra leltározás véget zár alá vették a ru- 
házati cikkeket. Jozal 

— Három napra betiltották a 8 
Órai Ujságot. A belügyminiszter a 8 Órai 
Ujság cimü politikai napilap további meg- 
jelenését és terjesztését a lapnak az ország 
külpolitikai érdekeit veszélyeztető közlemé- 
nye miatt három napi időtartamra betiltotta. 

– A belqrádi egyetemen zsidók és 
cigányok nem tanulhatnak. A belgrádi 
egyetem megszervezéséről szóló kormány- 
rendelet meghatározza, hogy a diákoknak a 
jövőben rendszeresen látogatniok kell az 
előadásokat. Azokat a hallgatókat, aki nem- 
zet vagy államellenes mozgalomhoz tartoz- 
nak, kizárják az egyetemről. Sem zsidóoknak, 
sem cigányoknak nem szabad az egyetemen 
tanulniok. 

rágzik az almafa. Városunkban egy gon- 
dos gazda gyümölcsösében másodszor virág- 
zik most a jonathán alma. Az érdekes vi- 
rágzásnak az egész Keskeny utca csodájára 
jár. Itt emlitjük meg, hogy Karcagon a re- 
tormátus leányiskola udvarán, mint 
jelentik, napok óta virágzik a líla-orgona. 

— Kisenevben halálraitéltek 16 ter- 
rosistát. A kisenevi hadbiróság hallálraitélt 
16 terroristát, akiket a szovjetcsapatok hagy- 
tak hátra, hogy merényleket, rombolásokat 
kövessenek el. 

A Dalárda ma, pénteken este nyolc- 
órakor ugy a vegyes, mint a férfikarral pró- 
bát tart. Kérem ugy a női, mind férfitagok 
pontos és teljesszámu megjelenését annál is 
inkább, mert okt. 31-re kőzremüködésre kér- 
tek fel. Karnagy. 

– Kecskeméten egy gazda házat 
vett és vételárát - 6G ezer pengőt - ezüst 
kétpengősben fizette ki. 

– Ujvidéken egy évre itéltek egy 
gazdasági cselédet, mert felgyujtotta gazdája 
szalmakazlát. 

- Zimonyban rövidhullámu állomást 
épit Horváteország. A poglávnik kedden 
több törvényt irt alá. Többek között azt is, 
amellyel rövid hullámu rádió állomást létesit 
a horvát kormány Zimonyban. A munkálato- 
kat rővidesen megkezdik. 

azonban 

— Rudolf Hess sorsa. Az angol par- 
lament legutóbbi ülésén Margesson hadügy- 
miniszter kijelentette, hogy az angol hadi- 
fogságban lévő Rudolt Hess ugyanabban az 
élelmezésben részesül, mint amelyet őrei 
kapnak. A miniszter nem közölte, hogy hol 
Őrzik Hesst. 

– Uj váltóürlapok vannak forga- 
lomban. A hivatalos lap egyik legutóbbi 
száma közli. a pénzügyminiszter rende- 
letét az uj váltóürlapok kibocsájtásáról. 
Eszerint október 16-tól kezdődően uj 15, 30, 
45 és 75 filléres 150, 2-25 3, 450, 7.50 és 
15 pengős kincstári váltóürlapokat bocsájtot- 
tak forgalomba. Az eddig forgalomban lévő 
váltóürlapokat addig, amig a készlet tart 
tovabbra is érvényesen fel lehet használni. 

Nagyszalontán másodszor vi- 

onnan 

ÉRTESITÉS! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a Balogh László 

tüszerüzletét (Kölesér-utca 42 
sz.) álvettem 
és azt október 25-én, holnap meg- 
nyitom. - Balogh László esetleges 
tartozásaiért felelősséget nem vállalok. 
Szives párttogást kér, tisztelettel: 

Fazekas Imre 
kereskedő 

— Leállnak a pécsi autótaxik. Is- 
meretes, hogy októberben az autók csupán 
fél benzinmennyiséget kaptak, amelynek kö- 
vetkeztében a pécsi autótaxik nagyrésze 
már kénytelen volt üzemét leállitani. Jelen- 
leg egy két kocsi jár csak és azok is kizáró- 
lag életbevágó lontos ügyben vállalnak fu- 
vart. Napokon belül ez a két kocsi is kény- 
telen lesz leállani és a város egész bérkocsi 
forgalmát néhány fiáker fogja lebonyolitani 

Eör, celuloid fedelü, 
é valamint iskolai ret. énekeskönyvek 

és bibliák, kath. imakönyvek nagy 
választékban kaphatók a ; 

T. BAIOGH kinvesboltban ! 
Szakszerü töltótolljavitás ! 



Szombat este diszn 
Székház 

ótoros vacsora az 
OTTHON kávéh 

Jparos 
ázbann!n 

Magezdüdlt a leventeliltéjzés Nagyszalmián 
A leventekiképzés Nagyszalontán 

folyó hó 18-án kezdetét vetfe. A já- 
rási leventeparancsokság felhivja az 
összes leventeköteleseket, hogy az 
alábbiak szerint feltétlenül jelenikezze- 
nek, mert elmaradás esetén eljárás in- 
dul ellenük. 

25 én, szombaton délután 1 órakor 
a sportpályán az 1919, 1920, 1921, 
1922 és az 1923. évben születettek. 

27-én, hétfőa délután 1 órakor 

kötelesek megjelenni a városi 
telepen. 

A parancsnekság figyelmezteti 
szülőket, gyámokat és 

sport- 

a 
munkaadókat, 

tekintetben ők tartoznak 
Figyelmezteti a parancsnokság a 

munkaadókat arra is, hogy a törvény 
értelmében a leventekötelezettség tel- 
jesitésére a leventét el kell engedni 
és hogy a leventék bérét, fizetését stb. 

felelősséggel. 

pedig az 1924, 1925, 1926, 1927, 
1928 és az 1929. évken születettek 

arra az időre is ki kell fizetni, amie a 
nevezett leventefeglalkozáson van. 

Kegyvesztett lett Timosenko 
Mint Moszkvából jelentik Sztalin [tábornokot leváltották. Utóda Zsukov 

legfelsőbb parancsára 
szovjet vereségek miatt a 
hadsereg csoport fővezérét Timosenko 

a sorozatos Gergely lett. A leváltás a kegyvesz- 
középső tés legfrappánsabb kifejezése. 

TNem lesz pénzbigitás -- 
mondfa expozéjálban a pémzügyrmimiszter 

Tegnap nyujtotta be a képviselőházban 
Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter a 
jövő évre szóló állami költségvetést. E sze- 

rint az állami kiadások 3 milliárd 82 millió, 
a bevételek pedig 3 milliárd 300 millió pen- 
gőben vannak előirányozva. Kiemelendő te- 
hát, hogy a költségvetés csekély hiányt mu- 
tat fel. Rendkivüli érdeklődésre tarthat szá- 
mot a pénzügyminiszter azon kijelentése, 
hogy az árszinvonalat minden erejével fenn 

kivánja tartani s hogy igy pénzhigitás : 
infláció nem lesz. A pénzügyminiszter ezen 
kijelentése országszerte a legnagyobb meg- 

Jeti cikkek beszerezhetők. Ebben 

nyugvást fogja kelteni, mert nincs ok az ár- 
emelésre azért, mert a pénz értékében csök- 
kenésre kellene számitani, mindenki nyugod- 
tan gyüjtheti pénzét, nem fog elértéktele- 
nedni, mnint a mult háboru idején történt. De 
megnyugvást kelt a pénzügyminiszter be- 
széde a togyasztók széles rétegeiben is, nem 
kell árut halmozni azért, mert később csak 
lényegesen drágábban lesznek a közszükség- 

segiteni 
fogja a pénzügyminisztert a közellátási mi- 
niszter dicséretre méltó erélye is, mely az 
áruuzsorát minden eszközzel le fogja törni. 

A szalontalak résztvesznek 
a váradi tüzharcosok zászloavatásán 

Vasárnap ünnepélyes keretek közt 
avatják fel a váradi tűzharcosok zász- 
laját. A zászlóavató ünnepségen a sza- 
ontai tüzharcosok testületileg vesznek 
tészt. Részvételre ma lehet jelentkezni. 

Itt emlitjük meg, hogy a szalontai 

csoport megalakulását most készitik 
elő s az rövidesen meg fog történni. 
Ez után sor kerül a szalontai tüzhar- 
cosok zászlóavatására is. Mindkét eset- 
ben a váradiak látogatnak el Nagy- 
szalontára. 

Hljárág indul az elhítan 
Sok panasz érkezik nap-nap után 

a rendőrségre, hogy gazdátlanul ké- 
borló állatokat találnak itt is ott is a 
városban. 

Természetesen ezeket azonnal a 
városháza gazdasági udvarába hajtják 

Ió állatok gazdái elle 
adják vissza jogos tulajdonosának. 

A gazdák ellen azonban kérlelhe- 
tetlenül megiudul a kihágási eljárás. 
Mint értesülünk a rendőrség kihágási 
birója nem egy ilyen esetet tárgyal 

s csak hosszu és alapos igazolás után 
most és szigoru büntetésekkel sujtja a 
gondatlan gazdákat. 

A komoly időkhöz méltóan keli élnünk 
Ugy éljünk, hogy a holnapok le- 

gyenek biztositva. Ne pusztitsuk el 
egyetlen nap alatt azt, ami elegendő 
lehet két-három napra is. 

A mai élet nagyon bölcs életvitelt 
követel meg a polgártól, aki ma oko- 
san él, az - hazát, jövőt, boldogságot 

épit! Aki könnyelmüsködik. rombolja 
nemzetünk épületét. Kerüljünk el min- 

tet is kevésbé költséges alapokra kell 
helyezni. 

Aki nem érti meg az idők szavát, 
nem érdemli meg a hatóságok sem- 
milyen irányu támogatását sem. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

den anyagpazarlást. A társadalmi éle- 
Nagyszalontán Toldi-tér 15, sz. alatt. 

Telefon: 60. 

hogy a leventék megjelenéséért minden 

Rövidesen zászlótbont 
a Baross Szövetség 
Nagyszalontán 

A keresztény iparosok, kereskedők és 
az egész magyar társadalom egyik legszá- 
mottevőbb szervezete a Baross Szövetség 
városunkba is megkezdte szervező munkáját. 

Mint értesülünk, csaknem kivétel nél- 
kül minden igaz keresztény ember csatlako- 
zik is az áldásos mozgalomhoz. Már százá- 
val sorakoznak az iveken a szalontai iparo-- 
rosok, kereskedők de az imntellektuelek 
neve is. 

Rövidesen a Baross Szövetség zászlót 
is bont Nagyszalontaán, melyre a központtól 
illusztris vezetői kar fog ez alkalommal a 
hajduvárosba ellátogatni. 

A Baross Szövetség szalotai tagozatától 
várja a város keresztény társadalma érde- 
keinek fokozottabb védelmét és az életben 
való eredményesebb boldogulását. 

pPártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- 

: gyar és székely szöve- 6 

tet! Orbán Károly 
« Toldi-ucca 6. 

A Vénkert vezetősége 
felhivja mindazon szöllősgazdákat, akinek a 
Lovassy-kapunál trágyájuk van, hogy a hét 
folyamán hordassák azt be a kertbe, mert az 
a csatornázási munkának utjába van. Akik 
ezen figyelmeztetésnek nem tesznek eleget, 
szigoruan megbüntetik. Vénkerti Vezetőség. 

Olcsó és szép nyomtatványok 

Gaál Sándor könyv- 

nyomdájában készülnek 

Aprőhirdetések 
Egy fiu tanulónak felvétetik Lovassy 

kelmelfestőnél. 2-4 
Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 

kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 49-0 
Eladó egy darab 3.70 vasgerenda, töl- 

teni való föld. Vennék 6 m. hosszu tető. 
épülettaanyagot. Vécsei utca 1. 2-3 

Eladó egy üszőbornyu. Bercsényi-utca 
28. sz. 2-2 

Csomagoláshoz henger papirest akár 
méter, akár kilogrammonként a Székely 
papirüzletben szerezheti be. 3-0 

Eladó 20 drb. idei bárány. Rokszin 
László, Vimeri-dülő 61. sz. a- 

Eladó 100 liter must. Keszikör-ut 14. 1-2 
Eladó 500 darab száraz vályog. Mus- 

solini-ut 17. U. o. kátránypapir is kapható. 1-2 
Friss tojás állandóan kapható, darabja 

17 üllér. Petrikóné Kiss Etus élelmiszerüzle- 
tében. Horthy Miklós-ut 25. t-2 

Elveszett egy fehér anya-sertés. Földi 
János-utca 3. 

Eiladó épületgerendák 5 métertől 8 mé- 
terig, kutkáva, kutgém és kutostor. Jókai- 
utca 51. 

Egy mindenes bejárónő lfelvétetik. 
Damjanich-u, 9. szám. 

Eladó 2 jó igás bivaly. Mikszáth Kálmán- 
utca 11. 1-3 

Kisfaludy utca 30. szám alatt kis Singer 
női varrógép és egy radiátorcső eladó. 

Kiadó november 1-re két szoba, 
szoba butorozva. Hitler Adolt-ut 63. Ugyan- 
ott eladó egy iekete férli hosszu télikabát, 

elő- 

farkasbélelt bunda, egy türdőkád. 


